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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00027

presentata da

IVANO MIGLIOLI

mercoledì 21 maggio 2008 nella seduta n.007

MIGLIOLI, GHIZZONI, MARIANI, BENAMATI e LULLI. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del
territorio e del mare, al Ministro dello sviluppo economico. - Per sapere - premesso che:

la società Indipendent Gas Management S.R.L. (IGM), in data 30 luglio 2002, ha presentato al
Ministero delle Attività Produttive istanza per concessione di stoccaggio sotterraneo di gas naturale
nell'area di «Rivara», provincia di Modena, comprendendo porzioni territoriali dei comuni di San
Felice Sul Panaro, Finale Emilia, Camposanto, Medolla, Mirandola, e Crevalcore in provincia di
Bologna;

il progetto prevede uno stoccaggio di 3,2 miliardi di gas in un'area di 120 Kmq e sarebbe, in Italia, il
primo impianto di questo tipo;

nel 2005 è stato espresso parere favorevole sull'idoneità tecnica del progetto;

in data 27 novembre 2006 è iniziata l'istruttoria per la valutazione di impatto ambientale del progetto;

in data 24 luglio 2007 l'assemblea plenaria della commissione di valutazione di impatto ambientale
ha espresso «parere interlocutorio negativo sul progetto»;

in più occasioni, i Comuni interessati, la Provincia di Modena e la Regione Emilia-Romagna, hanno
espresso, sulla scorta delle indicazioni fornite da numerosi esperti, la contrarietà all'intervento, in
quanto l'impianto non fornisce sufficienti garanzie in termini di sicurezza e tutela ambientale;

oltre alle istituzioni e agli enti locali, anche i comitati dei cittadini, appositamente costituiti, e le forze
politiche, sia di maggioranza sia di opposizione, hanno più volte manifestato analoga contrarietà al
progetto, evidenziandone l'insufficiente sicurezza;

nei giorni scorsi, il Sottosegretario Giovanardi affermando di parlare a nome del Governo ha
espresso in piú occasioni parere favorevole alla realizzazione dello stoccaggio del gas a «Rivara»;

sempre nei giorni scorsi, la società IGM ha annunciato di adire le vie legali, mediante querele, nei
confronti degli amministratori locali che si sono opposti al progetto e, nel contempo, la società ha
ribadito la volontà di proseguire per la realizzazione del sito di stoccaggio del gas -:

se le affermazioni del sottosegretario Giovanardi rappresentino la posizione del Governo;

se l'intervento di stoccaggio a «Rivara» sia previsto nell'ambito del Piano strategico di
approvvigionamento energetico nazionale;

se risponda al vero che la società IGM ha presentato nuova e ulteriore documentazione a seguito dei
rilievi e del parere «interlocutorio negativo» della Commissione VIA;
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se, e in che forma, saranno informate e coinvolte le istituzioni locali sull'eventuale avanzamento
dell'istanza autorizzativa. (5-00027)


